RAPPORT D’ORIENTATION 2009
L année 2009 sera la continuité des actions que nous mettons en place pour apporter du soutien aux malades et à leurs famiilles à travers le développement des  lieux d’écoute et d’échanges pour aider, informer et maintenir le lien social. 
Nous allons également contribuer à la mise en place du Plan Alzheimer 2008/2012 qui a pour objectif d’améliorer  la qualité de vie des malades et des aidants.
Nos actions 2009 seront les suivantes :

Notre action en faveur des  aidants et des aidés :

Par la continuité des permanences d’écoute et d’information, du soutien psychologique individuel avec les entretiens avec notre psychologue, la continuite des groupes de parole en place .

Le développement de nos actions Bistrots Mémoire dans le Finistère à Brest, Quimper, Pays de Morlaix et notre partenariat avec ceux de Douarnenez et de Quimperlé/
Les lieux de répit tels que les accueils de jour n’étant pas encore suffisamment développés, particulièrement dans le Sud  Finistère, l’association réfléchit à la mise en place d’une  halte-relais qui proposerait des après –midi de détente et de répit aux aidants et aux aidés
Le Plan Alzheimer 

Notre contribution à la Mise en place du Plan Alzheimer se concrétisera par la mise en place de formations d’aide aux aidants familiaux, groupes  animés par un binôme psychologue et bénévole formé à l’Union Nationale France Alzheimer.

Nous participerons aussi aux Assises Régionales Alzheimer qui auront lieu en mai 2009, destinées à accompagner la mise en œuvre du Plan Alzheimer.

Notre action d’information 
Nous organiserons des conférences d’information à l’occasion de la journée mondiale Alzheimer en septembre 2009 et en partenariat avec le CCAS de Kerhuon, la MSA,  Udarpa 29 notamment et d’autres organismes selon la demande. 

Nous participerons, toute l’année, à divers forums d’information, congrès et continuerons notre travail en réseau avec les nombreux partenaires que sont les CLICS, les structures d’aides à domicile, les organismes de formation des aidants professionnels, les structures d’accueils de personnes âgées….
Manifestations festives

En avril 2009, l’association organise un concert de rock à Plouénan,  participe à un défilé de modes à St Pol de Léon et organise une soirée – paella en avril  à Mahalon au profit du soutien aux familles.
L’association participera, comme tous les ans, à la journée festive et sportive  du Défi Alzheimer de St Renan en septembre.

D’autre part, nous allons proposer cette année une sortie détente d’une journée sur la presqu’ile de Crozon pour les personnes qui viennent au Bistrot Mémoire de Brest et Briec et peut-être d’autres sorties durant l’année.
Formations

En 2009, l’association proposera une formation aux bénévoles de l’association après l’été, particulièrement aux différents bénévoles intervenant dans les Bistrots Mémoire.
Recherche 
L’association continue son action en faveur de la Recherche grâce aux dons qu’elle récolte tout au long de l’année . En début 2009, une aide financière de 15000 euros a été remise au CNRS de Roscoff et particulièrement à l’équipe de Laurent Meijer pour ses travaux sur la maladie d’Alzheimer.
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